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PREDLOG PLATFORME 

za učešće ministarke javne uprave Suzane Pribilović na Drugom digitalnom samitu 

Zapadnog Balkana, koji će se održati 04. i 05. aprila 2019. u Beogradu 

 

Ministarka javne uprave Suzana Pribilović predvodiće crnogorsku delegaciju koja će 

učestvovati na Drugom digitalnom samitu Zapadnog Balkana koji se održava u Beogradu,  04. 

i  05. aprila 2019.godine 

I Opšte informacije  

Digitalni samit Zapadnog Balkana predviđen je kao godišnji događaj na visokom nivou, kojem 

će prisustvovati ministri odgovorni za digitalnu agendu iz Zapadnog Balkana i Evropske unije, 

predstavnici vlada Zapadnog Balkana, predstavnici Evropske komisije, predstavnici Savjeta 

za regionalnu saradnju, predstavnici IT industrije i biznisa, akademske zajednice  i drugi.   

Drugi digitalni samit će otvoriti premijerka Republike Srbije, Ana Brnabić, a uvodno izlaganje 

se očekuje od strane evropske komesarke za digitalnu ekonomiju i društvo, Marije Gabriel i 

generalnog sekretara Međunarodne unije za telekomunikacije, Houlin Zhao.  

Vlade šest zemalja Zapadnog Balkana (Republika Albanija, Bosna i Hercegovina, Crna Gora, 

Republika Kosovo, Republika Sjeverna Makedonija i Republika Srbija), koje su uključene u 

Berlinski proces, posvećeno rade na ubrzanom razvoju regionalne saradnje i promovisanju 

projekata u oblastima od zajedničkog interesa, a naročito u oblasti informaciono-

komunikacionih tehnologija (ICT). 

II Značaj učešća  

Održavanje Digitalnog samita inicirano je Višegodišnjim akcionim planom za regionalnu 

ekonomsku saradnju (MAP REA) u okviru Berlinskog procesa, inicijative čiji je cilj unapređenje 

regionalne saradnje, a prvi takav skup održan je prošle godine u Skoplju. 

Drugi digitalni samit će okupiti oko 3000 učesnika zemalja zapadnog Balkana, uz prisustvo 

delegacija na visokom nivou, odnosno ministara za ovu oblast. U okviru Digitalnog samita u 

Beogradu će biti organizovan Ministarski panel, na kojem će ministri razgovarati o putu 

Zapadnog Balkana u oblasti digitalizacije i implementacije ciljeva Digitalne agende za Zapadni 

Balkan. 

Na Samitu će biti organizovane brojne diskusije, okrugli stolovi i sastanci na temu digitalizacije 

i regionalne saradnje, a četiri glavna panela će pokriti sledeće teme: Digitalne vještine, 

Povjerenje i bezbjednost, Mreže i usluge digitalnog okruženja, Digitalna ekonomije i društvo. 

Razvoj i povezivanje ICT infrastrukture na regionalnom nivou, digitalna integracija, razvoj 

digitalnih vještina i informacione bezbjednosti, ICT usluge, neke su od oblasti o kojima će se 

razgovarati i biti razmijenjena iskustva i dobre prakse, u cilju ostvarivanja brzih, mjerljivih i 

održivih rezultata u ovoj oblasti. 

Ministarka javne uprave Suzana Pribilović će na Samitu govoriti  u okviru  panela Digitalna 

ekonomija i društvo, dok će  na panelu Digitalne vještine na temu “Reforma školstva za 

digitalnu budućnost“ govoriti ministar prosvjete Damir Šehović. 

Tokom Drugog digitalnog samita će biti potpisan Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade 

Republike Srbije o uzajamnom priznavanju usluga certifikovanja za elektronske transakcije 



 
koje se pružaju u Crnoj Gori i kvalifikovanih usluga od povjerenja koje se pružaju u Republici 

Srbiji, u cilju prekograničnog pružanja usluga, eliminisanja prepreka u elektronskom 

poslovanju, omogućavanja korišćenja i jednakog pravnog dejstva kvalifikovanih usluga 

certifikovanja za elektronske transakcije odnosno kvalifikovanih usluga od povjerenja, u obje 

zemlje. U ime Vlade Crne Gore, Sporazum će potpisati ministarka javne uprave, Suzana 

Pribilović. 

U okviru panela Povjerenje i bezbjednost, na temu regionalnog i međunarodnog partnerstva 

za povećanje povjerenja u elektronske usluge, panelista će biti državni sekretar u Ministarstvu 

javne uprave, Dejan Abazović, koji će predstaviti dosadašnje rezultate Crne Gore, kao i 

predstojeće aktivnosti u ovoj oblasti, a akcenat je na uslugama povjerenja u elektronske 

transakcije i elektronsku identifikaciju. 

Ovaj digitalni  samit je prilika da se u formi panela i sastanka nacionalnih timova za odgovor 

na računarske incidente (NCIRT)  govori o daljem unapređenju kapaciteta zaposlenih i 

regionalne saradnje u oblasti sajber bezbjednosti, ulozi međunarodnih partnera i drugim 

aktivnostima u ovoj oblasti.  

Takodje, na Samitu će se razgovarati o daljem unapeđenju, trendovima  i inovacijama u 

oblastima  elektronske trgovine, digitalnog ekosistema, digitalne poljoprivrede, blockchain-a, 

interoperabilnosti, otvorenih podataka, kao i o unapređenju javnih usluga, koje su ujedno 

ključni elementi za dostizanje ciljeva Digitalne agende za Zapadni Balkan. 

Kako je Crna Gora jedina država regiona, potpisnica sporazuma o pristupu ISA2 

(Interoperabilna rješenja za javne administracije, privredu i građane EU) programu, Drugi 

digitalni samit će biti mjesto na kojem će predstavnici EU prezentirati ovaj program, a biće  

organizovan i sastanak na kojem će se prezentirati mogućnosti koje države dobijaju 

pristupanjem ovom programu i na kojem će predstavnici Crne Gore prezentirati dosadašnje 

benefite Programa. 

U okviru Berlinskog procesa, a u skladu sa višegodišnjim Akcionim planom za regionalni 

ekonomski prostor šest zemalja Zapadnog Balkana, koji je usvojen na Samitu u Trstu u julu 

2017. godine, definisano je, između ostalog, koordiniranje regionalne roming politike kroz 

komponentu IV - Digitalne integracije. 

Visoki predstavnici zemalja Zapadnog Balkana su, prepoznajući značaj usluga elektronskih 

komunikacija za društveni i ekonomski prosperitet regiona, 17. maja 2018. godine u Sofiji, 

usvojili tzv. Sofijsku Deklaraciju i potpisali Izjavu podrške implementaciji Digitalne agende za 

Zapadni Balkan. Digitalnom agendom su prepoznati najvažniji koraci koje zemlje regiona treba 

da preduzmu u cilju smanjenja digitalnog jaza u odnosu na zemlje Evropske Unije, što će 

istovremeno doprinijeti i višem nivou zaštite potrošača, razvoju konkurencije i transparentnosti 

na tržištima elektronskih komunikacija u regionu. Između ostalog, u pitanju su projekti iz oblasti 

širokopojasnog pristupa internetu, sajber bezbjednosti, digitalnih vještina, podrške start-up 

preduzetništvu itd.  

Prvi cilj Digitalne agende je uspostavljanje novog režima rominga koji bi bio primijenjen u svih 

šest zemalja Zapadnog Balkana. 

Imajući sve ovo u vidu, na Samitu će biti potpisan Sporazum o smanjenju cijena usluga 

rominga u javnim mobilnim komunikacionim mrežama u regionu Zapadnog Balkana, od strane 

ministara resornih ministarstava Republike Albanije, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, 

Republike Kosova, Republike Sjeverne Makedonije i Republike Srbije. 

U ime Vlade Crne Gore, Sporazum će potpisati ministarka ekonomije, Dragica Sekulić. 

Sporazumom je utvrđeno da se sa primjenom Sporazuma započne 1.jula 2019.godine, a njime 

je predviđeno dalje snižavanje cijena usluga rominga sve do njihovog potpunog izjednačavanja 

sa domaćim cijenama počev od 1. jula 2021. godine, kao i teritorijalna ekstenzija primjene 

sporazuma na Republiku Albaniju i Republiku Kosovo. 



 
U kontekstu međunarodne saradnje, Digitalni samit je prilika da se kroz bilateralne susrete s 

resornim ministrima iz drugih zemalja razgovara o mogućim modelima saradnje i  unapređenja 

odnosa, a pored već pomenutih tema biće razmotrene i mogućnosti proširenja saradnje i 

identifikovana polja od zajedničkog interesa. 

III Sastav delegacije 

Delegaciju Crne Gore, pored ministarke javne uprave Suzane Pribilović, koja je šef delegacije, 

činiće: ministarka ekonomije Dragica Sekulić, ministar prosvjete Damir Šehović, državni 

sekretar u Ministarstvu javne uprave Dejan Abazović i državni sekretar u Ministarstvu 

ekonomije Milan Srzentić. 

Troškove učešća delegacije će snositi  organizator i resorna ministarstva, čiji predstavnici čine 

delegaciju.  

IV Predlog zaključaka 

Vlada Crne Gore je utvrdila Predlog platforme za učešće  delegacije Crne Gore, predvođene 

ministarkom javne uprave Suzane Pribilović na Drugom digitalnom samitu Zapadnog Balkana, 

koji će se održati 04. i 05. aprila 2019. u Beogradu, koju je pripremilo Ministarstvo javne uprave. 

Za članove delegacije Vlada je odredila: 

- Suzanu Pribilović, ministarku javne uprave, 

- Dragicu Sekulić, ministarku ekonomije, 

- Damira Šehovića, ministra prosvjete, 

- Dejana Abazovića, državnog sekretara u Ministarstvu javne uprave i 

- Milana Srzentića, državnog sekretara u Ministarstvu ekonomije. 

 

 

 




